



ПОСТАРАЮСЬ ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

Я очень благодарен нашей партии и правительству за великую честь, оказанную мне, и постараюсь оправдать это доверие.

Наша бригада с начала года имеет более 1.300 тонн листа, прокатанного сверх плана, т. е. больше, чем все остальные три бригады.

И в этом, я считаю, самая большая заслуга партийной группы во главе с Н. И. Юрченко, который награжден орденом Ленина, Партийная группа так расставила коммунистов, что каждый из них отвечает за тот или другой участок.

Сам Н. И. Юрченко является старшим оператором станка. Старшим сварщиком на нагревательных печах работает член партии Г. А. Камышев, старшим вальцовщиком — член КПСЗ Г. Подкорытов, листоделу возглавляет коммунист Н. Зубков.

Партийная группа следит, чтобы все участки работали четко, ритмично, без рынков. И у нас стало хорошим правилом работать одинаково — что в начале месяца, что в конце. Если в первые дни месяца допустить отставание, потом наверстать его бывает очень трудно.

В первой бригаде бывают случаи, когда она высканивает далеко вперед, но не умеет удержать нужного ритма и скатывается назад. 23 июля Н. И. Юрченко довелось работать в четвертой бригаде, и он подметил там много плюсов, помог их устранить, и бригада в этот день немного перевыполнила план.

Этот случай подкашивает, что следует всегда для пользы дела, для обмена опытом старших вальцовщиков и старших операторов направлять в другие бригады.

Чем я могу ответить на заботу партии и правительства о нас, металлургах?

Еще лучшей работой. С тех пор, как наш комбинат перешел на сокращенный рабочий день, работать стало куда легче. Четыре смены отработав, потом 48 часов отдыхаешь. После такого отдыха работать легко.

А. КАРТАВИХ, Герой Социалистического Труда, старший вальцовщик листопркатного цеха КМК.

САМЫЕ НИЗКИЕ ПРОСТОИ
«Мы наш, мы новый мир построим, кто был ничем, тот станет всем» — поется в нашем партийном гимне. Новый мир мы построили. В каких других странах, кроме социалистических, так высоко ценится труд? За многолетний и добросовестный труд Советское правительство наградило меня орденом Ленина, орденом Отечественной войны второй степени, двумя орденами «Знак Почета» и медалями, а теперь присвоило высокое звание Героя Социалистического Труда.

Не знаю, как благодарить за все это нашу Коммунистическую партию и Советское правительство. Мне исполнилось пятьдесят лет и по советским законам я мог бы уйти на пенсию, но я этого не сделаю. Пока хватит сил и здоровья буду трудиться на благо нашей Родины, на благо народа.

В блоке мартеновских печей, на котором я работаю, имеется две однокапельные и одна большая шестеренчатая мартеновские печи. На нем мы добываем самых низких в Советском Союзе простоев на ремонте поди. На блоке в большинстве печей имеется большегрузных печей — цехового цеха, которым руководит старший мастер. Герой Социалистического Труда М. М. Приналов, средний простой на ремонтах поди составил 9 минут на каждой плажке. Средний же простей печей № 6 выразился в 6 минут на плавку. Это — замечательный успех, о котором долгие годы мечтали сталеплавильники.

Должна я этого за счет того, что вместо 2-3 шангов на очистке подины от шлака и металла применяю черепки планета одновременно и на этом значительно сокращаю время ремонта поди.

В ответ на заботу партии и правительства о металлургах следаю все возможное, чтобы добиться дальнейшего сокращения простоев печей на ремонте поди.

И. МОГИЛЕВЦЕВ, Герой Социалистического Труда, старший мастер первого мартеновского цеха КМК.

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й
№ 175 (9388)

Пятница, 25 июля 1958 г.

Цена 20 коп.

Окружим заботой молодежь, идущую на производство

ДЕСЯТКИ тысяч молодых рабочих и колхозников успешно трудятся в промышленности и сельском хозяйстве Кузбасса. Они добывают уголь, плавят металл, строят дома и электростанции, водят поезда, выращивают кукурузу, ухаживают за скотом. Молодежь старается стать достойной сменой старшему поколению, творчески относится к делу, не жалеет труда и сил во имя Родины. Благодаря кипучей энергии, неустанной тяге к знаниям и вершинам мастерства многие молодые рабочие и колхозники завоевали славу новаторов и передовиков производства.

По праву считается одной из лучших на стройках областного центра комплексная комсомольско-молодежная бригада Степана Лопухова из строительного управления № 1 треста «Кемеровостройтрест». Работая последнее время на кладке большого жилого дома, молодежный коллектив сумел мастерски выложить стены здания, что позволяет заменить обычную штукатурку более экономичной — тонкослойной. А между тем производственный стаж членов этой бригады — выпускников строительной школы № 5 не превышает еще и года.

Молодые каменщики в короткий срок освоили профессии плотников и арматурщиков и теперь весь комплекс работ выполняют своими силами. Бригада научилась ценить время — она не знает простоев. И не случайно на доске показателей против бригады С. Лопухова всегда стоит трехзначное число, а заработки молодых строителей составляют 1200—1600 рублей в месяц.

После окончания школы стала колхозницей в артели «Колос Октября», Тяжинского района, Александра Дремова. Вскоре она заменила на животноводческой ферме свою мать. А через год дояркой стала и младшая сестра Александры — Зинаида. Девушки быстро освоились с новой для них работой, стали лучшими доярками колхоза. Весной нынешнего года по их инициативе на ферме началось соревнование за надой 16 кг молока на корову в сутки.

Приток молодежи на производство продолжает усиливаться. За первое полугодие нынешнего года в промышленность уже вышло около 4 с половиной тысяч молодых горняков, строителей, металлургов на школ и училищ управления трудовых резервов. Свыше 2 тысяч молодых механизаторов начали работу в МТС, РТС, колхозах и совхозах. Не меньше их будет подготовлено и во втором полугодии.

Отдохнув после экзаменов на аттестат зрелости, готовятся приступить к работе на шахтах, заводах, стройках, в РТС, совхозах и колхозах подавляющее большинство из 12-тысячной армии выпускников средних школ.

Но и это еще не все. Воодушевленные гигантским размахом строительных работ, в Кузбасс едут тысячи юношей и девушек других краев, областей и республик. Недавно в нашей газете сообщалось о решении комсомольской организации Москвы взять шефство над строительством Западносибирского металлургического завода. На Автовожовую пошлаку уже в этом году приедет 1.300 молодых патриотов столицы.

Перед руководителями хозяйственных организаций и предприятий, перед партийными, профсоюзными и комсомольскими органами сейчас встала большая и чрезвычайно ответственная задача: хорошо встретить и трудоустроить новое пополнение, окружить его повседневной заботой и вниманием.

Правильно понимают важность этой задачи на беловском заводе «Кузбассстрой». Администрация предприятия и партийная организация (секретарь партбюро Т. Нечаев) тепло встретили в прошлом году более ста десятиклассников. После прохождения краткосрочного обучения все они были взяты в производственные бригады и прикреплены к наиболее опытным кадровым рабочим. Здесь пообязались к бытовому устройству и дальнейшей учебе молодых рабочих. И усилия коллектива не пропади даром — молодое пополнение успешно справляется с производственными заданиями. Сейчас дирекция завода и партийная организация тщательно продумали возможность приема и быстрого обучения различным профессиям еще 60 выпускников школ.

Хорошая встреча молодых рабочих стала традицией на Кузнецком металлургическом комбинате, Анжерском машиностроительном заводе, на руде шахт Прокопьевского и Биселовского рудников. Хорошо подготовились к приему молодежи строители Междуреченска и работники чебукинского совхоза «Чумайский». С радостью ожидают новичков в тресте «Сталинстройшпунт».

Вместе с тем в редакции поступают сигналы, говорящие о том, что в ряде мест подготовка к встрече молодежи пущена на самотек. Многие тогда, руководители отдельных хозяйственных организаций всерьез стараются отказаться от приема десятиклассников на предприятия, объясняя это перекомплектом рабочей силы, недостатком жилья и т. д. Все-таки считают, что проблему рабочих кадров лучше решать за счет оргнабра. Хлопот меньше и жить спокойнее.

Именно так относятся к трудоустройству молодежи в третьем отрядном управлении Кемеровского треста № 96 (начальник Т. Затакович). Растя на словах о необходимости пополнения коллектива, труд ничего не делают, чтобы закрепить рабочих на производстве. Трудно организовать плохо, снабжение бригад материалами — еще хуже. В управлении мало беспокоятся о повышении деловой квалификации рабочих, о приобретении ими смежных профессий. Не все ладно и с бытовым устройством. И не случайно после этого факта, когда юноши и девушки, полные сил и энергии, целыми днями вынуждены слоняться по стройке без дела, не выполняют норм выработки, имеют очень низкие заработки.

Пренебрежительно относятся к нуждам молодых рабочих в Листвянском строительном управлении треста «Кубшевуголь», на строительстве шахт «Березовская» и «Бюзовская», в некоторых лесозаготовительных организациях.

Недавно исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение, обязавшее исполкомы городских и районных Советов, руководителей хозяйственных организаций принять меры к организованному привлечению на производство выпускников средней школы, обеспечить их профессиональное обучение и создать необходимые жилищно-бытовые условия. Выполнение этого решения требует от горисполкомов и райисполкомов укрепления состава и активизации работы комиссий по трудоустройству молодежи, установлению строгого контроля за приемом молодежи на промышленных предприятиях, стройках, в МТС, РТС, колхозах и совхозах.

Молодежь, пришедшая на производство, постоянно чувствует отеческую поддержку кадровых рабочих, переопиков сельского хозяйства. Надо, чтобы обучение мастерству и передача опыта на производстве велась как можно шире и организованнее.

Партийные и профсоюзные организации призваны всерьез способствовать дальнейшему повышению общеобразовательного и технического уровня молодежи в вечерних школах, на заочных и вечерних отделениях техникумов и вузов, следить за ее бытовым устройством.

Массовый прилив юношей и девушек на производство требует более активной деятельности комсомольских организаций. Они призваны усилить культурно-массовую работу, развивать спорт, содействовать воспитанию высоких моральных качеств молодых кадров.

Окружить повседневным вниманием и заботой молодежь, идущую на предприятия и в сельское хозяйство Кузбасса, — насущное дело всей общественности.



На строительстве Западносибирского металлургического завода прибыли первые 50 выпускников средних школ Сталииска.

НА СНИМКЕ: десятиклассники Валентина ЦЕПЕЛОВА (слева) и Людмила РОМАНОВА после первого трудового дня.

Фото К. Ветлугина.

Советско-австрийские переговоры в Кремле

23 июля в Кремле были продолжены советско-австрийские переговоры.

С советской стороны в переговорах приняли участие Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и А. Н. Косыгин и другие.

С австрийской стороны в переговорах участвовали: федеральный канцлер Юлиус Рааб, вице-канцлер Бруно Питтнерман, федеральный министр иностранных дел Леопольд Фигль и другие.

Как и в предыдущую встречу, стороны продолжили обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития советско-австрийских отношений. Были затронуты также некоторые вопросы международного положения, интересовавшие обе стороны.

Переговоры, проходившие в духе полного взаимопонимания и искренности, были успешно завершены.

23 июля члены австрийской делегации осмотрели Кремль, а затем совершили поездку на Всесоюзный сельскохозяйственный и промышленный выставки.

Чрезвычайный и полномочный посол Австрийской республики в СССР Норберт Бишофф 23 июля дал обед по случаю пребывания в Москве Правительства австрийской делегации.

На обеде присутствовали глава делегации — федеральный канцлер Юлиус Рааб и другие члены делегации.

С советской стороны на обеде были А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин и другие.

Во время обеда федеральный канцлер Юлиус Рааб и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обменялись дружескими речами.

Вечером по случаю пребывания в Москве Правительства австрийской делегации в СССР Норберт Бишофф устроил прием.

Полуавтоматика на лесокосбинате

Раньше у нас в Кемеровском лесокосбинате на штабелевые леса применялись дубабаранные лебедки разных типов. Они могли поднимать лес только в одном направлении — от лесотяги к штабелю. Когда нужно было поднять лес в обратном направлении, лебедки приходилось переставлять на новое место.

Управлялись они вручную при помощи рычагов, на каждой лебедке стояло двое рабочих.

Мы применили систему централизованного управления всеми лебедками с одного пульта. Наготовленные совершенно новые штабелевые лебедки. Они не имеют рычагов, а работают с дистанционным управлением. На каждой из них смонтированы электромагнитные присоединения, которые соединены проводами с центральной пультами.

Новая трехоблочная система, установленная у нас на складе, позволяет переключать пачки бревен как в прямом, так и в обратном направлении без перестановки лебедок.

Три лебедки теперь управляют одним человеком. Вся его работа заключается только в том, чтобы в нужный момент нажимать соответствующие кнопки на пульте центрального управления.

Эти мероприятия позволили нам в четыре раза уменьшить число рабочих, обслуживающих механизмы на штабелевых лесах. Значительно облегчился труд, повысилась производительная культура.

С. НОГАЙЦЕВ, главный механик Кемеровского лесокосбината.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за первое полугодие 1958 года (1 стр.).
Обмен посланиями между Н. С. Хрущевым, Д. Эйзенхауэром, Г. Макмилланом, Ш. де Голлем и Дж. Неру (1 стр.).
ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ В ДЕНЬ. Г. Умнов. — Опыт передовиков — широкую дорогу. И. Сибир-

цев. — Вот почему низка продуктивность коров (2 стр.).
НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА А. Кургузику. — На вахте — третья единая смена (2 стр.).
МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ (3 стр.).
М. Вольф. — Нам есть чему поучиться у уральцев (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (4 стр.).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за первое полугодие 1958 года

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР указывается, что план первого полугодия по валовой продукции промышленности выполнен на сто четыре процента. По сравнению с первым полугодием 1957 года производство промышленной продукции увеличилось в СССР на десять с половиной процентов. План первого полугодия по выпуску валовой продукции и по большинству важнейших видов продукции перевыполнили все союзные республики. Выполнен и перевыполнен план всеми Советами народного хозяйства, кроме Сахалинского совхоза.

В сообщении подчеркивается, что дальнейшие успехи в развитии промышленного производства достигнуты в результате перестройки управления промышленностью и строительством.

Центральное статистическое управление отмечает, что итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1958 года свидетельствуют о неуклонном развитии социалистической индустрии — основы народного хозяйства, о крупном подем социалистического сельского хозяйства, о выдающихся успехах советской науки и культуры и дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

По отдельным отраслям государственной промышленности валовая продукция по сравнению с первым полугодием 1957 года увеличилась: по черной и цветной металлургии — на девять процентов, в топливной и энергетической промышленности — на десять процентов, в машиностроении и металлообработке — на тринадцать процентов, в химической и резиновой промышленности — на двадцать шесть процентов.

По производству многих важнейших видов промышленной продукции план первого полугодия 1958 года выполнен досрочно. Перевыполнен также полугодовой план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности. Досрочно выполнен план первого полугодия 1958 года по производству многих важнейших товаров широкого потребления.

В первом полугодии было произведено чугуна — девятнадцать миллионов триста тысяч тонн, стали — двадцать семь миллионов тонн, проката — двадцать один миллион триста тысяч тонн, угля — двести сорок пять миллионов тонн, нефти — пятьдесят четыре миллиона тонн, электроэнергии — сто сорок четыре миллиона киловатт-часов, крупных электрических машин — две тысячи восемьсот штук.

В первом полугодии 1958 года сельскому хозяйству поставлено много сельскохозяйственных машин. В соответствии с принятым Верховным Советом СССР Законом «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинотракторных станций» шестнадцать процентов колхозов к 1 июля текущего года уже купили необходимое им технику.

Перевыполнены плановые задания по большинству видов транспорта.

В истекшем полугодии введены в действие новые производственные мощности по всем отраслям народного хозяйства. Возросла капитальная вложения по сравнению с первым полугодием прошлого года в тяжелую, легкую и пищевую промышленность.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР к концу первого полугодия 1958 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия прошлого года на один миллион человек.

Продуктивность труда рабочих в промышленности возросла по сравнению с первым полугодием 1957 года на шесть процентов, в строительстве — на десять процентов.

Проводимые партийные и правительством мероприятия по дальнейшему развитию материального благосостояния и культурного уровня трудящихся МТС обеспечили новый подъем инициативы и активности колхозного крестьянства. В результате этого успешно проведен осенний сев и перевыполнен план сева яровых культур несмотря на запоздавшую весну. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1958 года составили свыше ста девяноста пяти миллионов гектаров и увеличились по сравнению с прошлым годом более чем на полтора миллиона гектаров.

Судя по состоянию посевов, ожидается хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно в основных зерновых районах Сибири, Казахстана, Поволжья, а также на Северном Кавказе, Украине и в ряде других районов.

По сравнению с 1 июля 1957 года поголовье всех видов продуктивного скота в колхозах и совхозах выросло: крупного рогатого скота — на четыре с половиной миллиона голов, поголовье свиней — на три миллиона триста тысяч голов, овец и коз — на восемь миллионов триста тысяч голов.

Значительно перевыполнен в первом полугодии 1958 года план государственных заготовок и закупок мяса, шерсти и яиц.

В первом полугодии 1958 года сельскому хозяйству поставлено много сельскохозяйственных машин. В соответствии с принятым Верховным Советом СССР Законом «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинотракторных станций» шестнадцать процентов колхозов к 1 июля текущего года уже купили необходимое им технику.

Перевыполнены плановые задания по большинству видов транспорта.

В сообщении указывается, что в первом полугодии 1958 года продолжалось осуществление крупных мероприятий, направленных на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Продолжался перевод рабочих и служащих промышленности на сокращенный рабочий день, производимый без уменьшения заработной платы рабочих и служащих.

В сообщении указывается, что в первом полугодии 1958 года продолжалось осуществление крупных мероприятий, направленных на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Продолжался перевод рабочих и служащих промышленности на сокращенный рабочий день, производимый без уменьшения заработной платы рабочих и служащих.

За истекшее полугодие население Советского Союза получило за счет пособий и выплат по социальным страхованию, пенсий и других выплат и льгот сто шесть миллиардов рублей, или на шесть процентов больше, чем в первом полугодии 1957 года.

План розничного товарооборота, установленный на первое полугодие 1958 года, выполнен. Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил триста сорок четыре миллиона триста сорок четыре миллиона рублей и увеличился по сравнению с первым полугодием 1957 года на двадцать два миллиарда рублей.

Значительно увеличилась продажа в государственной и кооперативной торговле различных товаров широкого потребления.

Достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры. Число учащихся начальных, семилетних и средних школ, включая школы рабочих и сельской молодежи и школы взрослых, по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличилось на пятьсот тысяч человек. Высшие учебные заведения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения выпускают в текущем году более восьмистот тридцати тысяч молодых специалистов.

В текущем году продолжалось дальнейшее развитие сети лечебных и санитарно-профилактических учреждений. Повысилось оснащение лечебных учреждений новейшей аппаратурой и оборудованием. Значительно увеличился ввод в действие жилых домов. Только за счет средств, выделенных по государственному плану в первом полугодии 1958 года, построены и введены в действие жилые дома общей площадью около двенадцати миллионов квадратных метров, или на два с лишним миллиона больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Как указывается в сообщении, продолжалось расширение экономических связей с зарубежными странами. Значительно возрос экспорт машин и оборудования.

(ТАСС).

Обмен посланиями между Н. С. Хрущевым, Д. Эйзенхауэром, Г. Макмилланом, Ш. де Голлем и Дж. Неру

23 июля Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев направил послания президенту США Д. Эйзенхауэру, премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану, председателю совета министров Французской республики Ш. де Голлю и премьер-министру Индии Дж. Неру. В своих посланиях Н. С. Хрущев выразил согласие Советского правительства относительно союзна совещания глав правительств для обсуждения положения на Ближнем и Среднем Востоке в рамках Совета Безопасности.

Предложение о совещании глав правительств в рамках Совета Безопасности содержится в послании президента США премьер-министра Великобритании и председателя совета министров Франции, направленных Н. С. Хрущеву 22 июля в ответ на его послания от 19 июля. «Совет Безопасности» — говорилось в ответном послании Д. Эйзенхауэра, — уж — занимает некоторых фазам проблемы, на которую делается ссылка в нашей ноте. Если вы или мы считаем, что следует безотлагательно заняться другими аспектами этой проблемы или других проблем в интересах мира, то тогда каждый из нас может расширить круг вопросов для рассмотрения в Совете Безопасности.

Кроме того, на основании Устава, члены правительства, включая глав правительств и министров иностранных дел, могут представлять государство — члена ООН в Совете Безопасности. Если подобное заседание желательно для всех, то США присоединятся к этой упорядоченной процедуре.

Отвечая Д. Эйзенхауэру, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в своем послании от 23 июля пишет: «В настоящее время мы не хотели бы впадать в полемичку относительно причин, которые вызвали напряженность, и создали угрозу миру в районе Ближнего и Среднего Востока. По всем этим вопросам точка зрения Советского правительства была изложена в моем послании от 19 июля».

«Советское правительство считает», — говорится в послании Н. С. Хрущева, — что в настоящее время угроза всеобщему миру является настолько серьезной, что необходимо, не трата времени на полемичку, которая может лишь отодвинуть достижение соглашения, принять все возможные и самые срочные меры, чтобы предотвратить возникновение мирового конфликта».

В послании указывается, что, учитывая необходимость принятия срочных мер в интересах сохранения мира, Советское правительство считает, что форма встреч глав правительств в данном случае не имеет решающего значения. Для Советского правительства приемлема любая форма совещания глав правительств в рамках Совета Безопасности, высказанные премьер-министром Великобритании г-ном Макмилланом. Важно, чтобы эта встреча состоялась как можно раньше с тем, чтобы можно было быстрее найти правильное решение, которое содействовало бы сохранению и укреплению мира, внесло бы успокоение в районе Ближнего и Среднего Востока и содействовало бы уменьшению

напряженности в отношениях между государствами.

«Поскольку», — говорится в послании, — в данном случае речь идет об обсуждении в Совете Безопасности не обычных текущих вопросов, а вопросов особой важности, с точки зрения сохранения мира и обеспечения безопасности, мы считаем, что в данном случае было бы полезным привлечь для участия в работе Совета Безопасности Индию — крупнейшую азиатскую страну, которая получила всеобщее признание, как государство, выступающее за укрепление мира».

В послании указывается, что, поскольку премьер-министр Великобритании, председатель совета министров Французской республики, премьер-министр Индии и президент США согласны принять лично участие в работе специального заседания Совета Безопасности, Советский Союз будет представлен на этом заседании Председателем Совета Министров СССР. К обсуждению вопросов в Совете Безопасности с участием глав правительств указанных выше пяти держав должны быть привлечены правительства заинтересованных арабских государств.

Советское правительство вносит предложение начать такую работу в Совете Безопасности 28 июля в Нью-Йорке.

Аналогичные предложения содержатся в посланиях Н. С. Хрущева Г. Макмиллану, Ш. де Голлю и Дж. Неру.

(ТАСС).

ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ В ДЕНЬ



Соревнуясь за получение пуда молока на каждую корову своего гурта, пастух колхоза имени Коминтерна, Крапивинского района, Николай Ипатович Шонгин ставится как можно лучше накормить животных, ведет круглосуточную пастбу по загоновой системе.

НА СНИМКЕ: Н. И. ШОНГИН пастет свой гурт.

Опыту передовиков — широкую дорогу

Жаркая, сухая погода давно держится в Изморском районе. Медленно, с трудом поднимается трава на выпасах. Пастухи то и дело поглядывают на небо — не повиснет ли тучка, не бризнет ли животный дождик.

В таких неадекватных условиях животноводы ведут борьбу за молоко. И, несмотря на то, что многие из них добываются позавчерашние наборы, медленнее, но неустанно приближаются к пуду молока. За шесть месяцев в районе получено его на 95 килограммов от коровы больше, чем за это же время прошлого года.

Изморские животноводы решили пастуха поучить по 2.000 килограммам молока на фуражную корову — на 300 кг больше прошлогоднего. Судя по тому, как поставлено пастбищное содержание скота в передовых хозяйствах, такое обязательство может быть выполнено.

Вот колхоз имени Ульянова. Он, пожалуй, лучше всех оборудовал летние лагеря. Здесь для больших, попрыгавших тосом, навеса для коров, водонапорная башня, автопоилки. Животноводы размещаются в общежитиях, подобном хорошей гостинице. В нем — чистота, уют. Имеется широкий угол, а в нем — газеты, книги, музыкальные инструменты.

Вокруг лагеря раскинувшись выпаса. Для подкормки животных есть сальные травы. Люди неоступливо соблюдают распорядок дня, стараются лучше накормить коров. И это сказывается на их продуктивности. С начала года животноводы налили по 1.030 килограммов молока на корову и заняли третье место в районе. Но во второй декаде июля налетел ураган, который, и колхоз имени Ульянова перебрался на второе место. Так шаг за шагом добиваются люди первенства в соревновании.

Они хотят опередить животноводов колхоза имени Жданова. А это не так-то легко. Передовики за полугодие получили по 1.190 кг молока на фуражную корову, из них по 360 кг в июне, а за две декады июля надали около 250 кг от коровы.

Атлет «Путь Ильича» соревнуется с колхозом имени Ульянова и все лучше перенимает у него. Правда, в «Путь Ильича» лагерь не типовой. Но условия для труда и отдыха животноводов созданы не-

плохие. Пастухи и доярки строго выполняют установленный распорядок, ведут круглосуточную пастбу, заботятся о воле. Первенство в соревновании занимает самая молодая доярка Галина Золотарова. Она ежедневно надает по 12 литров молока от коровы.

Продуманной организации летнего лагерного содержания скота можно поучиться и в колхозах имени Сталина, «Большевик», «Прогресс». К сожалению, хороший опыт не везде перенимается. В сельхозартели «Победа» Красноярского сельсовета лагерное содержание скота организовано плохо, часто меняются доярки, некоторые группы коров вообще брошены на произвол судьбы. Поэтому здесь и наборы ниже. То же можно сказать и о колхозе «Победа», Новошарлотинского сельсовета.

В колхозе «Светлый путь» имеется более 250 гектаров хороших выпасов. Можно было бы использовать их рациональнее. Между тем все 160 коров артели до последнего времени ходили в одном гурте. Неудачи руководителю колхоза не удалось, что коровы мешают друг другу, толкаются, выедают выгои. Пришлось районскому вмешаться в это дело и потребовать от правления навести порядок в пастбище коров.

В колхозе имени XX партсъезда имеется крытый загон, неподалеку — хорошие выпасы и водопой. Словом, есть все возможности для хорошего содержания скота. Но об использовании этих возможностей тут не заботятся. Двем нередким гуртам можно видеть в загоне. Оказываются, коров почему-то еще не выгоняли. Была бы так, пригонят пастухи коров на дойку, а доярки дождаться не могут.

К снижению налетов может привести ухудшение водопоя в ряде колхозов. Дело в том, что небольшие водоемы стали высыхать. Необходимо организовать подвозку воды, как это делают в Светловском сельсовете. Но в колхозах с этим не спешат.

Большие изменения произошли в лагерном содержании скота в передовых колхозах Изморского района. И если навести такой же порядок на остальных фермах, обязательство непременно будет выполнено.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кубасса»).

Вот почему низка продуктивность коров

В Прохловском районе при случае не упустят возможности подчеркнуть, что по сравнению с 1953 годом надой молока на фуражную корову в прошлом году увеличился почти в два раза. Правда, увеличился. Но это не значит, что все резервы для дальнейшего повышения продуктивности молочного стада приведены в действие. Слов нет, в отдельных хозяйствах, где не упускаются все достигнутые, из месяца в месяц вымываются наборы молока. Например, Трудамейский совхоз за шесть месяцев прошлого года получил его на каждую фуражную корову по 854 килограмма. Иначе за это же время надо по 1.132 килограмма.

Если говорить коротко, то в основе роста продуктивности молочного стада в этом хозяйстве лежат вот что: во-первых, животноводы сумели неплохо провести зимовку коров, в стойловый период держали их продуктивно на хорошем уровне, вывели животных на пастбища упитанными; во-вторых, с первых дней лагерного содержания организовали круглосуточную пастбу по загоновой системе и обильный водопой. К сожалению, во многих колхозах, да и совхозах района дело обстоит не так. Поэтому налет молока не растет, а снижается.

Колхоз «15 лет Октября» в районной сводке стоит на первом месте. За шесть месяцев от коровы-Теперь посмотрим, что происходит в этом передовом хозяйстве. А вот что: за истекшее полугодие колхоз налил на фуражную корову на 338 кг меньше, чем в первой половине прошлого года. Сделал большой шаг назад. К этому имеются все же объективные причины. Ведь коровы ныне не стали хуже, а травостой жаловаться тоже не приходится. Правление колхоза во главе с председателем Д. Третьяковым успокоилось на том, что в прошлом году от каждой коровы было получено более 2.800 кг молока.

Даже заводчику МТФ т. Ушаков перестал бывать на ферме, интересоваться работой и бытом доярки, кормлением и содержанием животных. Провалило то, чего и следовало ожидать. На ферме воцарился беспорядок. Круглосуточная пастбу нет. Доярки и пастухи

утратили чувство ответственности за порученное дело. Довело до того, что дойка коров проводится не в определенные часы, а когда придется. Был случай, что штатные доярки не пришли на вечернюю дойку.

Даже этот, из ряда вон выходящий факт не встревожил руководителей артели и секретаря партганизации т. Глушину. По-прежнему среди работников животноводства не проводится массово-политическая работа.

Много похвалы было в прошлом году в адрес животноводов колхоза имени XX партийного съезда. И хваляли за дело. Хорошо работали люди. А вот нынче колхоз утратил былую славу. И здесь в первом полугодии налет молока уменьшился против того же периода прошлого года на 224 кг. Снижение произошло не беспричинно. С осени председатель колхоза Л. Васильев уверенно заявил: «Коровы нам хвалялись, и работники фермы выжали сено и силос под ноги скоту. А с наступлением осенних месяцев пришлось коров поставить на одну солому. Из зимовки они вышли истощенными. Как поставлено здесь летнее содержание животных, видно хотя бы из того, что в июне молока получено меньше, чем за этот же месяц прошлого года, и чуть больше, чем в мае нынешнего года. Комментарии, как говорится, излишни.

Да и не могло быть иначе, если правление колхоза во главе с т. Васильевым и сейчас не выкажет в дела на фермах.

Низкое качество колхоза «Путь Сталина», «Россия» и «Победа». Они снизили налет молока за полугодие соответственно на 144, 129 и 175 килограммов каждой. Из 11 колхозов района только два (имени Сталина и «Деятель») несколько повысили продуктивность коров.

Много громких речей о дальнейшем увеличении производства продуктов животноводства произносят руководители совхоза «Угольщик». Но между их словами и делами — дистанция огромного размера. За полугодие совхоз налет молока почти на 200 кг меньше, чем за это же время прошлого года. Уменьшился налет молока в Черкасском и Бурачавском совхозах.

И. СИБИРЦЕВ.

Равнодушных не должно быть!

ТРУДНАЯ сложилась жизнь у Василия Сахарова. Только исполнилось ему десять лет, умерли мать и отец. Отправился он сначала к брату Ивану, а потом — к дяде в Томскую область, побывав еще во многих местах. Но парень не свихнулся. В сорок восьмом году он уже в комсомольском составе. И решил поехать Василием на строительство Южно-Кузбасской ГРЭС. Нелегко пришлось там зимой в палатках жить. Узнали товарищи, что Сахаров рос сиротой, еще внимательнее стали к нему относиться. Вышло, посмотрит кто-нибудь на него, положит на плечо руку и скажет:

— Зайдем, Вася, к нам в палатку, перекурим.

Тепло становилось от этого на душе у Сахарова. Поддержка товарищей согревала его, веселила уверенность в будущем. И он твердо решил пойти учиться на инженера. В 1956 году его мечта сбылась: он с отличием окончил Кемеровский горный институт.

Расказывает это Сахаров, а сам то поправляет, то добавляет.

— Как же так, Сахаров, получается: у вас была трудная, но светлая в жизни дорога, и образование хорошее государство дало вам. А вы оказались вдруг на скамье подсудимых?

— Волнует голову Сахаров, лицо вспыхнуло.

— Разрешите папиросу! — попросил он.

Закурив. Потом, затянувшись, стал смотреть куда-то в одну точку. Что он может сказать в оправдание? Ничего. Ведь человек работал горным мастером на Кемеровском разрезе, материально хорошо обеспечен. Но вот однажды, провозжая брата, «сбаркаса» он промчался мимо пути из центра в Рудничный район: нечаянно брызнул, выхватив у одной женщины винку, первички; грасская, пытаясь сказать угорь, ударил по лицу. Финалом был судебный приговор. Я какую роль сыграл Сахаров? Любимый человек, который оговорил, вывел из строя технику и получил диплом технолога, издался приехав в нем в Сибирь.

— Как же ты так, Вася? — в этом вопросе были и упрек, и сожаление, и слезы.

— Что же, еще на два годика растащить, — ответил Сахаров, теперь уж по горной мастер Кемеровского разреза, а преступление, осужденный за хулиганство. А ведь прожил Сахаров перед войной такую же силу вуче, какую он проявил в труде, в учении, — не был бы он на скамье подсудимых.

Печерин, шофер автоколонны Кемеровского шахтостроительного управления, восемь лет работал на автомобиле. Его считали трудолюбивым и скромным. А вот недавно напился пьяным, сел за руль. Мотор вонял. На подходе автомашины пристали, тоже пьяный. Ну, разумеется. Пьяный шофер столкнулся с автоколонной, а преступник, и тот разбился. Вскоре умер. Производило это на территории Кемеровского разреза.

Выехали на место происшествия работники милиции пытаясь пригласить кого-нибудь из администрации автоколонны, чтобы вместе разобраться в происшествии. Оказалось, что это не так-то просто сделать. Наконец, начальник автоколонны Островский, секретарь партганизации стройуправления Фомин были найдены, но оба они оказались пьяными. Впрочем, на Кемеровском разрезе в тот день состоялась стачка уже традиционной вышивки «по случаю получения аванса».

Ставлюсь ясным, почему за непродолжительный период с Кемеровского разреза десятки лиц привлечены к уголовной ответственности, а 82 рабочих и служащих этого предприятия в 1958 году были

К. ГРИГОРЬЕВ,
начальник УВД Кемеровского
облсполкома

осуждены за мелкое хулиганство, совершенное ими, как правило, в нетрезвом состоянии.

Все это явилось результатом слабой воспитательной работы, отсутствия борьбы с пьянством. Если же административной линии кое-что еще и делается, то на суд общественной, коллектива рабочих, пьяницы и дебоширы не выносятся. А влияние общественности на пьяниц и хулиганов очень велико. Участковый уполномоченный Котов стал выступать перед классами в клубе и рассказывать о хулиганском поведении отдельных лиц: машиниста экскаватора Тельнова, учителя Абаса и др. Они слезно упростили участкового милиционера сделать с ними что угодно, лишь бы только он не рассказывал народу о их позорном поведении. И если бы все пьяницы и хулиганы выносились на суд общественности, на обсуждение рабочих собраний и получили бы строгое их осуждение, можно с уверенностью сказать, что проявления пьянства и хулиганства могли скорее быть забыты.

Сей на скамье подсудимых токар завода «Кузбассэлектромотор» комсомолец Геннадий Протопопов. Когда у него «застрелил» в глазах, он стал бить окна, дебоширить в проходной, для волю своим кулаком. Пришел в себя, но поздно было думать о своих поступках: вина сделала свое. А ведь советское законодательство не предусматривает какого-либо снисхождения к людям, совершившим преступления в пьяном виде; наоборот, пьянство считается отягчающим вину обстоятельством.

Нельзя сказать, что на заводе «Кузбассэлектромотор» ничего не делается для борьбы с пьянством. Однако и здесь немало еще лиц, попадающих в вытрезвители или на скамью подсудимых. Только за шесть месяцев нынешнего года побывали в вытрезвителе 65 работников завода. Среди них инженер-конструктор Владимир Бельский, зам. начальника цеха Алексей Баранов. Дурной пример подали некоторые руководящие работники завода, призванные, казалось бы, воспитывать коллектив, вести активную борьбу с пьянством.

Анализ тяжелых преступлений показывает, что большая часть их совершается лицами в пьяном состоянии. Длительное время в квартире П. М. Милосердова, жителя г. Ленинска-Кузнецкого, собиравшиеся молодые люди, выпивали. Пьянка провозглашалась «картежной игрой». Все это происходило на глазах Н. М. Милосердова, члена КПСС шофера транспортной конторы ора «Лепниговаль» И. П. Каткова, члена КПСС пенсионера Г. М. Люкина и других. Однако они не пресекали пьянство своих детей. А в мае А. Милосердов, В. Катков, П. Люкин, Г. Уфимцев совершили ряд преступлений, за которые строго наказаны.

Нередко сами родители подают дурной пример своим детям, приучая их пить спиртное. Бывшая артистка Губина, оставив сцену, стала постоянно употреблять спиртное, но задушилась о том, что на ее издвиги находится трое детей. Она пропивала все неценно, получала за мужа, а потом стала продавать и домашние вещи. Дети ее оставались безнадзорными, часто голодными. Старший сын Губиной — Евгений научился обирать и сдавать бутылки из-под вина. На вырученные деньги он вначале покупал хлеб для мажских ребят, а позднее, по примеру матери, стал приобретать уже папиросу и вино. Недавно он познакомился с преступ-

ником и участвовал в краже, за что привлечен к суду. Пьяница также привлечена к уголовной ответственности за то, что она оставила своих детей без надзора и без средств к существованию. Суд признал, что пьяница-мать не может воспитывать своих детей. Двое ее малых переданы на воспитание в детский дом.

Или другой пример. Ученик 5-го класса «В» школы № 8 г. Сталинка Владимир Каслов был некачественно школы за то, что приходил на уроки пьяным. Кто же поил его? Родная мать! Мамаша любила выпивать и во время попойки угрожала сына.

Работники милиции ведут серьезную борьбу с пьянством и хулиганством. Неправильно поступают те, кто думает, что эта борьба ограничивается задержанием пьяниц и доставкой их в вытрезвители, пресечением хулиганских действий. Люди в малейшей форме выступают с лекциями и докладами, проводят беседы, рассказывают о вреде пьянства и его последствиях. Тот же т. Котов, о котором мы уже говорили, немало сделал, чтобы машинист экскаватора Кемеровского разреза Бехтерев и Тельнов, плотник Кемеровского строительного управления Дрицанин перестали пьянствовать и нарушать общественный порядок.

Сотрудники Кемеровского райотдела милиции Кемерово немало поработали с бухгалтером И. Забелиным. Началось это полтора года назад. В то время Забелин был, казалось, несправившимся алкоголиком. За пьянство его постоянно увольняли с работы, в тяжелом объяснении много раз доставался в милицию. О его поведении сотрудники рассказывали населению, выносили его на обсуждение того коллектива, в котором он работал. Все это достигло цели: Забелин сейчас перестал пить, работает, хорошо ведет себя в семье.

В последнее время в Кемерове стали появляться фотографии «на суд общественности». В них помещаются фотографии пьяниц, дебоширов, нарушителей общественного порядка. Около таких «фотоальбомов» всегда толпится народ. Фотографии «на суд общественности» оказывают огромное воспитательное воздействие.

О всех лицах, побывавших в вытрезвителе, органы милиции сообщают руководителям предприятий и учреждений. Но у нас есть полное основание сказать, что многие хозяйственники, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители относятся к письму из милиции с равнодушием, не принимают к нему никаких мер, которые следовало бы. Такое равнодушное отношение к пьянству не способствует борьбе с этим злом, не может вести к укреплению трудовой дисциплины, к ликвидации нарушений общественного порядка.

Слабое еще участие в борьбе с пьянством и хулиганством принимают комсомольцы и комсомольские штабы. Штабы эти, кстати сказать, во многих городах или отсутствуют, или бездействуют. Из уст их нередко можно видеть граждан, которые как-то пытаются оправдать дебоширов и оскорбляют работников милиции, которые пытаются достать пьяницу в вытрезвитель или отделение. «С кем, мол, такое не бывает? Ну, напился человек, так что, его за это и в милицию тащить?», — стучат такие чересчур сердобольные «доброжелатели».

Нет, борьба с пьянством и хулиганством — дело всей общественности. Пьянство наносит огромный вред обществу, каждому его члену в отдельности: ведь пьяницы на каждом шагу мешают нашим советским людям нормально отдыхать. Равнодушных здесь быть не должно!

Ю. КУЗНЕЦОВ.

Навстречу Дню железнодорожника

На вахте—третья единая смена

На Беловском отделении «дороги широко развернулось социалистическое соревнование в честь Дня железнодорожника. Производственный подъем нарастает с каждым днем. Слаженностью и четкостью работы особенно отличается третья единая смена. Ее возглавляет опытный командир Михаил Федорович Крамаров. Распоряжения его немногословны, но ясны.

— На Черкас-Камень должна выхитить угольная колдоба. Проверь, пожалуйста, — говорит Крамаров диспетчеру Иванову.

Иванов вызывает Черкас-Камень. Пьянозвонкая колдоба уже вышла с колеи, — отвечает ему.

— Прону подоткнется и вытрузке, — говорит Крамаров дежурному заводу. — Вагоны надо в эти же сутки освоить.

Через минуту Крамаров уже разговаривает с маневровым диспетчером т. Черновым и старшим осмотриком т. Козаровым, просит их поскорее обработать маршрут.

Вагонники успешно справились с делом, и вольновка ушла со станции на 12 минут раньше срока. Особенно хорошо потрудились на обработке колдобы осмотриков-автоматич т. Артеменко, осмотриков вагонов т. Крыгин, слесарь-автоматич т. Рыжов, слесарь вагонов т. Павлов и станионная смазчица

т. Попеско. Кстати скажем, что смена не-скоростному обработала в этот день поезд, идущие в Новокузнецк, Новоосинск, Магнитку.

Крамаров еще дважды явился на цинковый завод. Он интересовался подготовкой в встрече колдобы, затем ходом разгрузки угля. В итоге принятых мер простоя вагонов под вытрузкой был сокращен.

Знакомые с положением дел на отделении, М. Ф. Крамаров видел, что парк «В» Беловского узла начинается, как говорят железнодорожники, «забиваться». На боковых путях увеличивается количество поездов. А тут из локомотивного депо сообщили, что две сплочки (спаренные электровозы) вскоре не будут поданы под поезд — требуют профилактического ремонта.

Дежурный советуется с диспетчером отделения, с командиром службы. Выход найден. Сплочка, только что прибывшая в парк «Д», без заезда в депо направляется в парк «В».

Для ликвидации излишков поездов в парк «В» штаб единой смены принимает смелое решение: продвигать маршрут дальше теми же электровозами, которые доставили их в Белово. Осуществить этот план нелегко — надо было ускорить осмотр поездов, обеспечить быстрое продвижение груза на конечные станции и своевременное возвращение локомотивов в Белово.

Смена сумела преодолеть трудность. Мастер пункта технического осмотра т. Аталяков хорошо организовал труд осмотриков. Пример четкой работы показали тт. Извеков, Писев, Хапкова, Балаша и другие.

Стоянки под осмотром поездов были сокращены на 8—12 минут. На успешной обработке маршрутов сызлазов введенное новшество. Тут построены специальный пункт проверки автомобилей. Теперь машиниста электровозов не надо тратить время для их проверки.

Поезда с «разными» локомотивами (так называются проходящие через Белово электровозы) находятся под особым наблюдением. Им обеспечивается «зеленая улица». Таким образом, тяжеловес, в котором было груза на 1.150 тонн больше нормы, машинист т. Горюхов оставил на 38 минут раньше графика.

Чтобы быстрее продвигать поезд, руководители единой смены ставят на службу все внутренние резервы. Вот один из примеров, показывающих умение их использовать. На Бачатах закончили формирование полевосного маршрута. Начальник станции запросил сплочку. Диспетчер Устьского направления т. Ивалов предложил для наложения воздушной тормозной магистрали и проверки электровозов использовать свободный маневровый паровоз.

Из Калзавата идет резервная сплочка. Остановите ее в Бачатах и пусть она возьмет поезд, — распорядился диспетчер.

Хорошая подготовка позволила довести на подпечку маршрута затратить всего 7 минут. Время было сэкономлено.

Под особым контролем штаба смены находится паровозик. Он идет «зеленой улицей». Дежурный отделения всегда в курсе организации

погрузки угля на колья, а Беловское отделение грузит более 40 процентов всего топлива, добываемого в Кузбассе. Чтобы обеспечить выполнение плана, надо правильно использовать паровозик, не допускать скапливания его на одних станциях и продолжительного отсутствия на других.

На Беловских кольях получилась заминка с погрузкой, а на станции прибыл новый состав паровозика. Крамаров решает отправить его в Гурьевск, под погрузку флюсов для Кузнецкого комбината. К этому времени Гурьевское рудуправление заканчивало загрузку последнего вагона. Беловцы получили паровозик тогда, когда в этом была необходимость.

Много внимания уделяет третья единая смена формированию тяжеловесных маршрутов. Работа строится так, чтобы не допускать излишних простоев колдобы. В смену введен паровоз — на воли подвезать по 26—28 четырехосных углярей одновременно, на 1—3 вагона больше, чем планируется.

Соединив две колдобы, получают тяжеловес. Как правило, уходит не менее 60 процентов поездов с повышенной весомой нормой.

Третья единая — лучшая смена Беловского отделения. Она уверенно несет трудовую вахту в честь Дня железнодорожника, по-скоростному формирует и продвигает поезд с народнохозяйственными грузами. В этом немалая заслуга руководителя смены Михаила Федоровича Крамарова.

А. КУРГУЗИКОВ,
(Корр. «Кубасса»).

Приезжайте к нам почаще!

«Приезжайте к нам почаще!» — кощерах Анжерского железнодорожного клуба имени Аллурия. Они являются разным людям, в разное время, но есть в них и общее: теплые слова благодарности, ситуация культурно-просветительной работы, которые побывали на сцене. Вот что, например, пишет заводской сельским клубом В. Кузнецов: «Программа агитригала нам очень понравилась. Трудно выделить кого-нибудь из исполнителей, настолько хорошо отработаны все номера. Очень хорошо, что в сатирических куплетах, интермедиях и конференциях затронуты недостатки нашего колхоза. Такую оперативную работу только приветствовать. От имени партийной организации колхоза «Передовик» и Суджеского сельского Совета высказываем нашу общую благодарность всем участникам художественной самостоятельности за веселый, жизнерадостный концерт. Ждем вам дальнейших творческих успехов, дорогие друзья, и приглашаем приезжать к нам почаще!».

«Приезжайте к нам почаще!» — эти слова можно встретить в каждом отделе. Чем же заслужил коллектив агитригала такую популярность среди жителей села? Прежде всего, умело и интересно подобраны репертуаром, желанием порадовать колхозников в дни сева, сеноса или уборки урожая веселой шуточной, новой песней, частушкой, сатирическим куплетом. В каждом колхозе, куда приезжает бригада, сатирический материал обновляется местными примерами, поэтому то он так злободневен, точно бьет в цель. Много поработала над танцевальными номерами слесарь М. Соловьев и работница вагоноремонтного завода Н. Павлова, зато как четко, слаженно и красиво они исполняют русские и украинские пляски, вызывая восхищение зрителей.

Порадовали колхозников новыми песнями из кинофильмов и солсты бригады. Долго не отпускают со сцены А. Соболеву, исполняющую песню «Друзья» (композитор Табачни-

ков) на русском, китайском, румынском, болгарском и польском языках. Весело смеются собравшиеся в клубе над скетчем Л. Левца «Вригидир перепутал». Долго аплодируют слесарю-автоматичу вагоного дела Анастолу Стручкову и руководителю агитригала Г. И. Легких, прочитавшим стихи Симонава Массе и Чернышкова.

Свыше двух часов длится концерт агитригала, состоявшийся из двух отделений, но никто не покидает репертожного колхозного клуба. А когда отзвучат последние слова «Прощальной песни агитригала», смолкнут аплодисменты, а зале начинается игра, песни, танцы. Выступают и артисты, и зрители, чтобы затря вновь трудиться на полях, давать концерты на полевых станциях, в дальних селах района, куда так редко приезжают профессиональные артисты.

И вступил вслед агитригале летят осли и те же слова: «Приезжайте к нам почаще!».

